
 
 

                         
 
 
 
 

Ata da octogésima nona Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 17 de 
janeiro do ano de 2017. 
 

Às dezoito horas do dia 17(dezessete) de janeiro do ano de 2017(dois mil e 
dezessete), sob a presidência do Vereador Achilles de Almeida Barreto neto, 
Primeira Secretaria Luis Geraldo Simas de Azevedo e Segunda Secretaria 
Vereadora Alexandra Codeço, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses responderam a chamada Regimental: Adeir Novaes, 
Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal 
Pinheiro, Letícia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues, 
Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Sílvio David Pio Oliveira, Vanderlei Rodrigues Bento Filho e Vinícius Corrêa. 
Após o cumprimento do rito regimental, foi lida e aprovada a Ata do dia dez de 
janeiro,  de dois mil e dezessete. Após, o senhor presidente solicitou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura do Expediente, que constou do seguinte: 
TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 

1995. OFICIO Nº 01/2017 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO 

BAIRRO BOSQUE DO PERÓ. REPRESENTANTE: PRESIDENTE 

ANTONIO AUGUSTO CUNHA. EMENDA SUPRESSIVA Nº 01 /2017 – 

VER. RAFAEL PEÇANHA DE MOURA-ASSUNTO: Dispõe sobre Emenda 

Supressiva ao Projeto de Lei nº 01/2017. EMENDA ADITIVA Nº 02 /2017 – 

VER. ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO-ASSUNTO: Dispõe sobre 

Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 047/2016. REQUERIMENTO  N° 

14/2017. VER. MIGUEL FORNACIARI ALENCAR-ASSUNTO: Requer que 

seja encaminhado o resultado da devida Auditoria Interna iniciada pela 

Controladoria Geral da Prefeitura, em atendimento ao Artigo 74 e Caput do 

Artigo 37 da CRFB. REQUERIMENTO Nº 015/2017.  VER. MIGUEL 

FORNACIARI ALENCAR-ASSUNTO: Requer seja encaminhada cópia dos 

autos do processo de concessão de serviços públicos para transporte coletivo de 

passageiros, com os respectivos memoriais de cálculos e dispositivos legais 

relativos utilizados para revisão dos valores das passagens. INDICAÇÃO N° 

11/2017. VER. OSEIAS RODRIGUES COUTO-ASSUNTO: Solicita ao Exmº 

Sr. Prefeito proceder reparos na iluminação pública do Distrito de Tamoios. 

INDICAÇÃO N° 13/2017. VER. VANDERLEI  RODRIGUES BENTO NETO-

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a reabertura da Rua Correão do trecho 

entre a Avenida Joaquim Nogueira e a Rua Duque de Caxias no Bairro Jardim 

Caiçara. INDICAÇÃO N° 16/2017. - VER. RAFAEL PEÇANHA DE MOURA-

ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a limpeza e coleta de lixo em bairros 

da cidade de Cabo Frio. INDICAÇÃO Nº 017/2017.  - VER. LETICIA DOS 

SANTOS JOTTA-ASSUNTO:   Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a reabertura do 

Lar Esperança, Casa de Apoio a Pessoas Soropositivas da cidade de Cabo Frio. 

Após a leitura do Expediente o Senhor Presidente franqueou a Tribuna Livre ao 
senhor Antônio Augusto Cunha, presidente da Associação de Moradores do 
bairro Bosque do Peró, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
comentou sobre o abandono daquele bairro por parte das autoridades, 
destacando que na ocasião da campanha eleitoral muitos candidatos 
procuravam o povo daquela localidade, mas, que após nenhum vereador 
comparecia para tomar conhecimento dos problemas. Em seguida, convidou os 
senhores vereadores para visitar o bairro Bosque do Pero. Disse que, ninguém 
tivera iniciativa para ajudar os servidores sem salários, e mais, que apenas os 
vereadores Celso Campista e Achilles Barreto, votaram a favor da CPI da saúde. 
Observou, que o povo pagava os salários dos políticos e por isso tinham o 
direito de fazer cobranças. Disse ainda, que os representantes dos sindicatos de 
Cabo Frio ocupavam a Assistência da Casa, em movimento a favor do 
pagamento dos salários atrasados.  A seguir, falou sobre a importância da parte 
espiritual e do caráter, destacando que tais fatores eram imprescindíveis para 
que os novos políticos fizessem a diferença e que também os que foram 
reeleitos tinham o direito de tentar acertar. Solicitou ainda, que os vereadores 
voltassem seus olhos para os servidores da Guarda Municipal e demais 
trabalhadores do município, no que encerrou sua fala. A seguir, continuando na 
direção dos trabalhos o senhor presidente franqueou a Tribuna para os 
oradores inscritos. Como primeiro orador inscrito fez uso da Tribuna a 
Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
comentou sobre o aumento do preço das passagens do transporte público, 
destacando que a medida fora ilegal, já que a lei permitia o aumento fosse de 
7% e o que houvera, fora de 10%. Continuando, reportando-se ao pedido de 
vistas aos processos do Executivo Municipal, por parte do Vereador Rafael 
Peçanha, enfatizou que havia poucos dias de trabalho e que o prefeito 
mereceria um voto de confiança. Salientou, que todos eram sabedores de 
como o chefe do Executivo Municipal encontrara as contas da prefeitura. Em 
seguida, sugeriu que houvesse acompanhamento de um assistente social às 
crianças da rede municipal de ensino, que sofressem violência doméstica. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida, discorreu sobre o Projeto de lei de sua autoria, dispondo sobre a 



reabertura do Lar Esperança, enfatizando que sabia que o momento era 
extremamente difícil, mas, que havia pessoas soropositivas sem nenhuma 
possibilidade de abrigo, que não tinham como ser atendidas naquele local. A 
seguir, se colocou a disposição do SEPE para acompanhar os representantes 
daquele sindicato até o prefeito, sublinhando que não mediria esforços 
naquela luta, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. A seguir, disse que os 
servidores jamais esqueceriam o que fizera o senhor Antonio Cunha, quando o 
mesmo organizara evento para ajudar os servidores da educação que estavam 
com seus salários em atraso. Registrou a presença do senhor Franks, na 
Assistência da Casa e afirmou que o problema de acessibilidade  no Legislativo 
era antigo e que era necessário a construção de um prédio novo. Disse em 
seguida, que estivera no IBASCAF e que tomara conhecimento de que o 
pagamento dos aposentados já estava em vias de ser efetuado, assim, não 
poderia deixar de reconhecer que o governo municipal cumprira o prometido. 
Discorreu a seguir, sobre a Emenda supressiva que fizera ao Projeto 
concernente a auditoria das contas públicas e seus desdobramentos. 
Continuando, afirmou que fizera uma lista dos bairros onde não estava sendo 
feita a coleta do lixo e constatara que, cerca de quarenta bairros encontravam-
se em estado crítico de abandono, que somados aos problemas decorrentes 
das chuvas tomariam grande proporção, visto que havia locais em que as ruas 
foram asfaltadas, sem que fosse feito o sistema de escoação das águas pluviais. 
Com relação á transparência, muito comentada naquela Sessão, observou que 
seu direito de fiscalizar as contas públicas era prerrogativa constitucional, e 
ainda, que ele próprio quando realizava uma obra em sua residência, solicitava 
recibo ao pedreiro. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o senhor 
presidente dirigiu os trabalhos para a O R D E M  D O  D I A, nesta etapa foi 

aprovada em Segunda Discussão a 2º VOTAÇÃO DO PROJETO DE EMENDA A 

LOM Nº 01 /2017 . Foi encaminhada para a Comissão de Constituição e Justiça: a 

Emenda Supressiva Nº 01/2017 ao Projeto de lei nº 01/2017, Emenda Aditiva nº 

02/2017 ao Projeto de Lei nº 047/2017. Foram aprovados os Requerimentos 

14/2017, 015/2017. Foram aprovadas as Indicações: 11/2017, 16/2017 e 

017/2017. A Indicação de nº 13/2017 foi retirada pelo autor. Terminada a Ordem 

do dia, o senhor presidente transportou os trabalhos para Explicação Pessoal. 

Usou a Tribuna para explicação pessoal, o Vereador Oseias Rodrigues, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que solicitava a atenção dos 
Nobres Pares para a Rua Orlando Bragança, situada em Tamoios, que causava 
muitos transtornos para os moradores, já que estava até asfaltada, mas, que 
não fora terminada, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Adeir Novaes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse 



que corroborava com as palavras de seu antecessor na Tribuna, visto que até 
mesmo pediria ao senhor prefeito que fosse ao Segundo Distrito, para ver com 
seus próprios olhos, a rua citada pelo Vereador Oséias Rodrigues. Disse ainda, 
que as pessoas sofriam acidentes recorrentes em virtude dos bueiros abertos, 
no que encerrou sua fala. Nada mais havendo a tratar, o senhor o senhor 
presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E, para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida a 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza os efeitos 
legais.  

 


